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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından

Anayasanın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim. 07.03.2025

Mehmet Emin EKMEN

Mersin Milletvekili

Mersin ve komşu illerinde geçtiğimiz haftalarda meydana gelen zirai don felaketi, bölge

tarımı ve çiftçileri için son 50 yılın en ağır doğal afetlerinden biri olarak kaydedilmiştir. Başta

örtü altı seracılık ve narenciye olmak üzere geniş bir üretim alanında ciddi kayıplar yaşanmış;

birçok çiftçimiz ağır zararla karşı karşıya kalmıştır.

Mersinli çiftçilerimizin tarımsal faaliyetleri durma noktasına gelmiş, zarar gören ürünler

pazara ulaşamamış ve bu durum hem üreticiyi hem tüketiciyi olumsuz etkilemiştir. Mevcut

felaketin etkisiyle bölgede üretimin azalması, ülke genelinde ise gıda arzında daralma ve fiyat

artışları yaşanması beklenmektedir.

Çiftçilerimizin acil ihtiyaçlarının karşılanması, borç yüklerinin hafifletilmesi,

kayıplarının telafisi ve bölgenin yeniden üretime kazandırılması büyük önem arz etmektedir.

Bunun yamnda, Akdeniz havzasında yaşanan bu felaketin yol açtığı ğida arz güvenliği

risklerine karşı ülkemizde önlemler alınması gerekmektedir.

Bu kapsamda aşağıdaki sorulann yanıtlanması, kamuoyunun bilgilendirilmesi ve

üreticilerin mağduriyetlerinin giderilmesi adına oldukça önemlidir.
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Bu bağlamda;
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1. Mersin’de meydana gelen zirai don felaketine ilişkin Bakanlığınız tarafından

yürütülen hasar tespit çalışmaları tamamlanmış mıdır? Tespit edilen toplam zarar tutan ne

kadardır?

2. Zirai don felaketinden etkilenen çiftçilerin Ziraat Bankası’na ve Türkiye Tarım Kredi

Kooperatifleri’ne olan kredi borçlarımn ertelenmesi için bir planlama yapılrmş mıdır? Bu

konuda herhangi bir somut adım atılmıştır?

3. Felaketin yaşandığı bölgenin “doğal afet bölgesi” ilan edilmesine yönelik bir çalışma

başlatılmış mıdır? Bakanlığınızın bu yöndeki görüşü nedir?

4. Mersin ve komşu illerdeki zirai don felaketinin Türkiye genelmde gıda arzı ve

fîyatlanna etkisinin analiz edilmesi amacıyla Bakanlığınızca bir çalışma yapılmış mıdır? Bu

felaketin, gıda fiyatlarına olumsuz etkisin önlemek için hangi tedbirlerin alınması

planlanmaktadır?

5. Mersinli çiftçilerin üretime devam edebilmeleri için acil destek paketi oluşturulması

planlanmakta mıdır? Bu kapsamda üreticilere yönelik can suyu niteliğinde doğrudan gelir

desteği ya da hibe programları gündeme gelecek midir?

6. İklim değişikliğine bağlı olarak artan don, kuraklık, sel gibi ekstrem hava olaylarına

karşı üreticilerin korunması için tarım sigortalarının kapsamı ve erişimi artırılacak mıdır? Bu

yönde yeni bir düzenleme çalışmanız var mıdır?

7. Tarım ve Orman Bakanlığı olarak bu tür afetlerin tekrarında üretimin sürekliliğini

sağlamak ve bölgesel krizlerin ülke geneline etkisini azaltmak amacıyla özel bir afet yönetim

ve müdahale planı hazırlamayı düşünüyor musunuz?

8. Mersin gibi yüksek tarımsal üretim potansiyeline sahip bölgelerde doğal afet

risklerini azaltacak teknik destek, altyapı yatırımı ve çiftçiyi bilinçlendirme programları

uygulanmakta mıdır? Varsa bunların kapsamı nedir?
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